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Aufgabe 1:
Bestimmen Sie die lokalen und globalen Extrema von

(a) f : R→ R, f(x) = 3x3 − 5x2 + 4

(b) f : [0, 2π]→ R, f(x) = sin(x)

(c) f : [0, 2π]→ R, f(x) = cos(x)

(d) f : [a, b]→ R, f(x) = x2, wobei a, b ∈ R, a < b.

Aufgabe 2:
Zeigen Sie, dass die Menge {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1} konvex ist.

Aufgabe 3:
Zeigen Sie, der Schnitt konvexer Mengen ist konvex. Finden Sie zwei konvexe Men-
gen, so dass die Vereinigung nicht konvex ist.

Aufgabe 4:
Sei c ∈ R und f differenzierbar, so dass

f ′(x) = cf(x)

für alle x ∈ R. Zeigen Sie, dass daraus folgt, dass f(x) = aecx mit a ∈ R.


